

全县安全生产与自然灾害防治工作形势分析会召开

本报讯(记者 王泰)2月6日,我县召开2月份安全生产与自然灾害防治工作形势分析会议、消防工作会议暨复工复产安全工作会议,分析当前面临的形势任务,安排部署复工复产安全生产及下阶段重点工作。县委常委、常务副县长冉启明主持会议并讲话。副县长、县公安局局长冉智出席并讲话。

会上,参会人员观看了石柱县2022年全年事故分析汇报片、全市复工复产“十百千”安全检查

指导石柱反馈问题曝光片;县委办、县减灾办通报了1月份全县安全生产与自然灾害防治工作情况,分析研判了2月份安全风险;县经济信息委、县住房城乡建委、县消防救援大队分别就工业企业复工复产、建筑施工领域复工复产工作、城乡消防工作进行了安排部署。

会议强调,全县上下要高度重视,从思想认识、工作机制等方面加强分析研判,持续保持安全生产工作高压态势;要全面开展大排查、大整治、大督查工

作,明确工作目标、工作内容、完成时间,切实制定工作措施,消除各类安全隐患,确保各行业各领域生产安全;要深入细致抓好复工复产工作,坚持申请批准和核查整改制度,严格督促企业全面复工复产安全。全县各级各部门和有关单位干部职工要立即收心归位,迅速进入工作状态,以更加饱满的精神和积极向上的心态投入到新一年工作中,为新一年各项工作开好局、起好步,为保障经济社会安全发展保驾护航、护航好航。

中益乡吹响高质量发展号角

本报讯(记者 马媛)2月6日,中益乡2023年度重点工作部署大会召开,以开局就是决战、起步就是冲刺的奋斗姿态,吹响了在乡村振兴大道上跳起来摸高、加速度奔跑,全力推进中益乡“一心三地”建设的强劲号角。

县人大常委会副主任秦荣华,中益乡党政班子成员,市派驻产业技术指导副组长,中益乡机关全体干部,各村驻村工作队全体成员、“四职”干部等参加会议。

会上,各村党支部书记和乡政府机关各科室负责人分别就2023年的重点工作作了表态发言,立下了“军令状”。

据悉,2022年,中益乡全力鏖战疫情、灾情、旱情三情叠加考验,脱贫攻坚成果得以有效巩固,农文旅融合发展态势向好,乡村振兴进入加速赛道,全年游客总量达到17.7万人次,人均可支配收入达19000元,村集体经济收入近400万元,全乡脱贫群众人均纯收入17225元。

会议提出,2023年,中益乡将紧紧围绕当好石柱乡村振兴示范带核心,打造武陵山区乃至全国的乡村全面振兴样板地、团建研学目的地、乡村治理标杆地“一心三地”工作目标,以全国脱贫攻坚交流基地建设为统领,锚定“高质量发展提速、老百姓增收致富”的主攻方向,以“开局即决战、起步就冲刺”的毅力决心,着力推进好、落实好“五个聚焦”,为在新时代新征程中建设宜居宜业宜游的新中益而不懈奋斗。

会议强调,全乡上下要瞄准任务,扎实地干、全力地拼,紧盯目标,奋力地跑、大胆地闯,努力在乡村全面振兴上干出新业绩,在产业提质增效上实现新突破,在乡村治理提升上迈上新台阶,在发展提档升级上厚植新优势,全力跑出中益发展的“加速度”,奋力打造乡村振兴“升级版”,建设“奔跑中益”新品牌,为谱写中国式现代化石柱新篇章贡献中益新力量。

会前,秦荣华还宣讲了党的二十大精神。

中核集团向我县捐赠200万元医疗物资

本报讯(记者 陈静)2月6日,中核集团向我县捐赠200万元医疗物资,为人民群众提供坚强的医疗保障。县委常委、副县长刘高杰参加捐赠仪式。

刘高杰指出,自1995年中核集团结对定点帮扶我县以来,双方建起深厚情谊,希望这批防疫医疗物资能够发挥最大效用,为人民群众身体健康和生命安全提供更有保障。

据了解,此次捐赠的医疗物资主要包括防护医疗器械、防护用品、常备非处方药品等,总价值200万元。此举凝结着中核集团关心帮扶山区、心系困难群众的赤诚情怀,充分体现

了助力乡村振兴、真诚扶危济困的责任担当,彰显了践行为民宗旨、履行央企责任的大爱之举。我县也将用好用好相关医疗设备和药品,使其发挥最大的社会效益。

悦崮镇擂响新年奋进“战鼓” 全力打造县级“乡村振兴示范镇”



会议现场

本报讯(记者 隆太良 通讯员 秦太平 文/图)号角连天誓言起,战鼓催征马蹄疾。2月1日,悦崮镇组织全体镇村干部、驻乡驻村工作队召开争先创优、赛马比拼誓师大会,打响了比学赶超、争先创优“发令

枪”,吹响了重抓执行、大抓落实“冲锋号”。

誓师大会上,参会人员集中观看了《迷失的一把手》廉政警示教育片,各村(社区)党支部书记和镇机关各科室负责人分别就2022年工

作进行了述职,就2023年的工作任务作了誓师发言,立下了“军令状”,对2022年度先进集体和个人进行了表彰。

据介绍,在2022年,悦崮镇党委政府凝心聚力,带领全体职工和村组干部,面对疫情、旱情、火情等多重考验,积极采取有效应对措施,使脱贫攻坚成果持续巩固、乡村振兴逐步推进、基础设施持续改善、康养产业持续提升、生态环境日益优化、民生福祉节节攀升。

面对2023年的工作,会议强调,要紧紧围绕区域优势和乡村振兴战略,下足绣花功夫,坚持党建统领全局发展,推动各项工作再上新台阶;要坚持农业农村优先发展,推动乡村振兴迈出新步伐;要突出特色产业提质扩量,加快构建现代产业新体系;要强化城乡融合协调发展,努力展现美丽城乡新面貌;要全面深化改革开放创新,不断激发经济发展新活力;要厚植绿色生态靓丽底色,着力绘就

美丽悦崮新画卷;要提升保障改善民生水平,积极创造更高品质新生活;要有效防范化解重大风险,切实营造安全稳定新环境,奋力打造好县级“乡村振兴示范镇”。

会议提出,在2023年度要办好持续抓好脱贫成果巩固、积极协调推进乡村振兴县级重点帮扶工作、狠抓集体经济发展、积极推进发展乡村旅游、深入抓好招商引资工作等十件民生实事,努力打造好“区域发展中心镇”。

会议指出,誓师会既是各村(社区)党支部向镇党委政府立下的“军令状”,也是镇党委政府向各村(社区)党支部和所有党员干部发出的“动员令”,更擂响了赛马比拼的“战鼓”。全体镇村干部要以开局就是决战,起步就是冲刺的决心和信心,踔厉奋发、接续奋斗,埋头苦干、勇毅前行,在新时代踏上新征程,推动党的二十大精神全面落实,谱写中国式现代化悦崮新篇章。

龙沙镇草莓采摘正当时

本报讯(记者 彭少)冬春交替,正是草莓大量成熟上市的时节。近日,龙沙镇采摘园里的草莓迎来盛果期,吸引不少游客前来观光采摘。

近日,记者走进马建瑜草莓基地大棚内看到,一颗颗粒大饱满的草莓,慵懒地躺在绿叶白花间,令人垂涎欲滴。游客们三五成群提着篮子在草莓园内来回采摘,他们有的精心挑选着草莓或拿起手机拍摄美好瞬间。

据介绍,马建瑜草莓基地建立于2013年3月,位于龙沙镇石岭村。目前,农场流转经营耕地面积50亩,常年务农人员10人。年生产新鲜草莓60余吨,产品已销售到重庆主城、万州、忠县、丰都等区县市场,深受广大消费者的喜爱和欢迎,经营收入160万余元左右。

据了解,草莓是我县新型的优势水果产业。近年来,县委、县政府高度重视,将大力发展草莓作为全县特色水果产业来抓,取得了较好的成效。目前,龙沙镇按照“因地制宜、多元创办、政府扶持、部门指导、市场运作”的思路,围绕草莓特色水果产业制定了财政扶持、信贷支持等一系列优惠政策,大力培育家庭农场等新型农业经营主体,促进草莓产业发展。

龙沙镇相关负责人说:“目前,龙沙镇草莓种植面积200多亩,每亩产量1千斤,总产值达到400万元,经营过程中带动100余人就业。”

开学啦! 我县7万余名师生迎来新学期



西沱中学在A区操场举行2023年春季学期开学典礼。 特约通讯员 汪万英摄

2月6日,我县7万余名师生迎来2023年春季新学期开学首日。全县各中小学生对以饱满的精神状态走进校园,开始新学期的学习生活,沉静了一个寒冬的校园里,又传出了朗朗读书声。

当天,县实验幼儿园、渝中实验小学、第四小学、下路街道中(小)学、西沱镇中(小)学、三河镇中(小)学、武马镇中(小)学等全县174所学校多形式喜迎新学期。不少学校以开学收心、校园安全、心理健康等内容为主题,通过开学典礼、主题班会、心理讲座等方式,为师生讲解疫情防控、心理健康以及交通、消防等校园安全知识。另外,还有部分学校评选表扬了优秀学生,让孩子们以满满的仪式感喜迎新学期。

据悉,为确保师生平安有序开学,县委提前安排部署,通过组建检查组,与县级相关部门和单位、乡镇(街道)联动、家校合力等方式,为全县7万余名师生顺利开学保驾护航。

(通讯员 唐伟 曾敬蓉 马飞 任勇 刘瑶 陈霞 钱进瑜 谭文斌)



县师范附属小学学生在国旗下演讲,开启新学期新起点。 通讯员 刘瑶摄



三河小学六年级学生马熙雯饶有兴趣地读新课文。 通讯员 秦大华摄



县实验幼儿园迎来新学期第一课。 通讯员 曾敬蓉摄



武马中学师生喜迎新学期第一课。 通讯员 钱进瑜摄